



暴雪蓝色预警信号昨晚发布

猴年春节或好天气开头

□记者 罗湘波

市气象台昨晚6时48分发布暴雪蓝色预警信号，受冷空气和西南气流影响，我市昨天夜里到今天上午将有中到大雪，山区有大到暴雪，可能对交通和农林业有影响。

本周的天气，总体上不会像上星期那样湿冷，除周一上午和周四阴有雨外，其他都是阴和多云之间的转换。

市气象台发布暴雪蓝色预警信号

2月第一天，昨天市气象台预报是以下雪开头。

昨天，记者从市气象台了解到，受弱冷空气和西南暖湿气流的共同影响，昨天夜里到今天上午有雨夹雪或雪。昨晚6时48分，市气象台发布了暴雪蓝色预警信号，受冷空气和西南气流影响，我市昨天夜里到今天上午将有中到大雪，山区有大到暴雪，可能对交通和农林业有影响。

气温方面比昨天有所下降，今天早晨气温较低，最低气温0℃到2℃，山区-1℃到-3℃，有冰冻，市区最高气温4℃；明天早晨最低气温下降到0℃到-1℃，有薄冰，山区-3℃到-5℃，有冰冻，市区最高气温4℃。

市气象台昨特别提醒，本次降雪平原地区可能有积雪，对道路、交通造成短暂影响。西部山区可能有5厘米以上积雪，且积雪短时间不易融化，对山区道路、交通影响大。

预报除夕至初二多云

本周天气预报具体是：今明天雨夹雪转阴天，气温较低最高4℃；周三阴到多云，周四阴有雨，周五阴到多云，气温在2℃-7℃左右；周六和周日是多云，最高气温到9℃，最低气温-1℃。

而春节前几天的天气，也进入了气象台预报的范畴，从目前天气趋势来看，宁波猴年的春节或以好天气开头。

市气象台昨天的值班首席预报员说：“从目前预报来看，宁波除夕至初二的天气都挺好的，基本晴到多云，最高温度比也有所上升，在9℃到10℃左右，但温差较大，最低气温在0℃左右。”

中央气象台昨天预报，预计10日至19日，中东部大部地区降水量较常年同期偏少；江南、华南大部地区降水量有10-25毫米；主要降水过程将出现在10日前后和13日前后。

今天小年夜，周四就是立春了

今天，腊月二十三，是传统的小年夜。

小年夜，宁波有个老习俗：“十二月廿三祭灶君，五色灶果摆当中”。老底子宁波人这时候都会去商场超市买“祭灶果”，祭灶果由麻枣、红白球配上油果、黑白糖、芝麻脚骨糖、寸金糖、白麻片、冻米糖等组成。

小年夜还得做一件事“掸尘”，也就是给家里来次大扫除。掸尘日，全家人一起打扫房屋，角角落落擦洗干净，把锅碗都洗一下，干干净净迎接新年。

其实，“尘”与“陈”是谐音，小年夜打扫除尘更多是表达除陈、除旧的意愿。

周四，立春。这是本周除了除夕外，另一个需要关注的日子。

立春，是农历二十四节气中的第一个节气。立春这天“阳和起蛰，品物皆春”，过了立春，万物复苏生机勃勃，一年四季从此开始。

立春来了，春节来了，我们正在远离寒冷的冬天，准备迎接各种“春”的到来。

我市率先开展安全生产风险分析评估

本报讯（记者 徐若晖）昨日，记者从市安委会获悉，《宁波市安全生产主要风险分析与对策措施建议》项目在北京通过专家评审验收。该报告系统梳理了我市安全生产领域的薄弱环节，判定全市存在31类较高以上级别风险源。宁波也由此成为国内首个开展安全生产风险分析评估的城市。

去年，市政府委托中国安科院等专业机构开展了城市安全生产主要风险综合评估。项目组根据宁波安全生产风险实际情况，将主要风险源划为分危险化学品、油气管道、建设工程、道路交通等12大行业（领域）36小类，并从事故发生的可能性和事故后果的严重性两方面综合研判，判定危化企业泄漏火灾爆炸、工程运输车辆事故、房屋建筑施工等9类为需重点关注的高风险源，有限空间作业中毒、电动车事故等22类为较高风险源。

边公益 边体验 边服务 鄞州推出千个中小学生志愿服务岗位



昨日，华泰小学20多名学生志愿者挥毫泼墨，义卖春联。通讯员 孙行旭 摄

本报讯（记者 徐叶 通讯员 薛丛川 孙行旭）昨天，鄞州华泰小学20多名学生志愿者在鄞州银泰城挥毫泼墨，义卖春联，他们是在为新疆库车第十小学贫困学生筹措爱心款。

现场，气氛热烈，互动频繁。红色春联上遒劲大字饱含着孩子们的心意，而提早拿到喜气洋洋的春联，又捐献了一份爱心，购买的市民们也感到挺开心。“这些小朋友写得一手好字，有才气，有爱心。”在商场里逛街的陈大爷说，看孩子这般热情，不买上两副都说不过去。

“半天下来，我们已经卖了3000多元了，这是对参加志愿者活动的孩子们最大的鼓励了。”华泰小学校长许颖说，从31日开始这项活动将在银泰城、鄞州万达持续开展5天。

同时，钟公庙中学的学生正在进行“五水共治公益在行动”实践项目，他们发现学校周边小区里有市民在河道里洗衣服、洗拖把，护水意识不强。孩子们近期的任务是，通过照片、视频拍摄记录不文明行为，开展问卷调查加强护水意识宣传，然后再通过河水取样等，检测分析水环境的状况，并将一系列成果带这些社区。

据悉，上述活动都是鄞州区教育局“志愿服务超市”系列活动中的子项目。据鄞州区教育局工作人员介绍，今年的“志愿服务超市”主题为“边公益·边体验·边服务”，主要分为安全环保类、五水共治类、社区服务类、图书馆服务类、讲解服务类、引导服务类、技能体验类等7大类，共44个项目。

目，近1000个岗位。

记者看到，这份“志愿服务超市”项目自选表内容十分丰富，有建设美丽它山堰环保公益行、五水共治环保小分队、尊老爱老小义工、门诊导医志愿队、轨道交通引导员等。今年寒假，在敬老院、博物馆、地铁站，到处都将活跃着鄞州中小学生志愿者的身影。

据了解，结合中小学自身特色，鄞州区教育局早就精心挑选了这些适合学生开展志愿活动项目，并就活动人数、地点、时间、内容、对象等进行“明码标价”，供学生自主选择。“现在很多家庭都非常重视社会实践，报名的学生太踊跃了。”鄞州区教育局团委书记赵梁杰介绍说，志愿服务项目一经公示，自己的手机就响个不停，甚至还有其他区的学生也要来报名参加。

当然，在放寒假之前，鄞州区教育局就出了一份公告，呼吁学校“少书面作业、多实践活动”，并明确规定，要求学生应参加不少于10个小时的志愿者或社会实践活动。有要求，也提供丰富选择，如此一来学生们就不必为寻找有意义的活动而纠结，而是专心享受参加活动带来的乐趣。

工作人员补充说，寒假期间，除了区级层面推出的44个项目近千个岗位外，各校还自行组织了志愿者或者实践活动，预计一个寒假下来，将有四五千名学生参加各类活动，这都将有助于中小学生接触自然、了解社会、激发潜能、磨炼意志、体验成功。

捐出一日零花钱温暖受灾同学 爱心休学式变成了一堂生动的爱心课

本报讯（记者 徐叶 通讯员 陈善军）放假前，海曙南苑小学举行了一场爱心休学式，捐款帮助3名突遭火灾的同学。

据了解，1月23日晚，学校附近的南苑小区某居民楼发生了严重火灾，南苑小学四年级3名学生家里受灾，几乎全部被烧光。

1月28日，南苑小学学生统一返校，学校领导从受灾学生口中得知情况后，非常关心他们的处境，当即就购买了书包、文具和衣服等慰问品。同时，还通过校讯通等信息发布渠道向全校师生发出倡议，希望孩子们能捐出一日的零花钱，开展爱心捐助活动。

在休学式常规程序开始前，学校先举行了爱心捐款环节。“主要是表达一份心意，不在乎多少，

也不想给其他同学造成负担。”学校陈老师说，尽管学校再三强调以“一日零花钱”为标准，依然挡不住学生和家长们的热情。有的学生拿了200元钱来捐款，还被老师劝了回去。而部分家长还直接将爱心款送到学校老师手上。

大火无情人有情，小小零花钱也有大能量。不到半个小时，全校22个班共筹得爱心款28055.5元，平均捐赠给三个受灾学生家庭，户均9351.8元。

“家里突遭火灾很不幸，但宽心的是得到了这么多关心。”家长表示，自己的孩子此次受灾中感受到了全校大家庭的温暖，会有更好的心态去面对困难。

陈老师表示，这样的爱心活动十分有意义。在寒假开始之前，给全校学生上了一堂生动的爱心课。